
■ Pflegetipps für den Garten – nach Jahreszeiten
gegliedert

■ Frühling

• Rückschnitt & Formschnitt: Sträucher, Rosen und Stauden zurückschneiden, abgestorbene Triebe
entfernen.

• Vorblüteschnitt: Frühblüher wie Forsythie oder Zierkirsche direkt nach der Blüte schneiden.

• Düngung: Startdüngung für Rasen, Sträucher und Stauden; Kompost ausbringen.

• Zwiebelpflanzen: Nach der Blüte verwelkte Blätter stehen lassen, erst später entfernen; Zwiebeln ggf.
nachdüngen.

• Bodenpflege: Beete lockern, erste Mulchschicht auftragen (gegen Austrocknung und Unkraut).

• Wasseranlagen: Teiche reinigen, Pumpen und Schläuche prüfen, Filter säubern.

■ Sommer

• Wässern: Morgens oder abends durchdringend gießen, statt häufig oberflächlich. Tropfbewässerung
bevorzugen.

• Düngung: Rasen nachdüngen, Kübelpflanzen regelmäßig mit Flüssigdünger versorgen.

• Mulchung: Mulchschicht auffrischen, schützt vor Austrocknung.

• Rückschnitt: Hecken (z. B. Liguster, Hainbuche) nach der ersten Wachstumsphase schneiden.

• Blütenpflege: Verblühtes regelmäßig entfernen, um Nachblüte zu fördern.

• Wasseranlagen: Wasserstand kontrollieren, Algenbildung vorbeugen, Fische nicht überfüttern.

• Belagsflächen: Terrassen und Wege von Unkraut und Moos befreien.

■ Herbst

• Rückschnitt: Stauden, Sträucher und Bäume einkürzen, kranke Pflanzenteile entfernen.

• Düngung: Kaliumbetonte Herbstdüngung für Rasen und Gehölze (fördert Frosthärte).

• Zwiebeln setzen: Tulpen, Narzissen & Co. jetzt pflanzen.

• Laubpflege: Rasen vom Laub befreien (Pilzbefall vorbeugen), Laub als Mulch oder für Igelhaufen
nutzen.

• Mulchung: Beete mit Laub oder Rindenmulch abdecken, schützt vor Frost.

• Bodenpflege: Kompost aufbringen, um Boden für Winter vorzubereiten.

• Wasseranlagen: Pumpen ausbauen, Leitungen entleeren, Teiche mit Netz gegen Laub schützen.

■ Winter

• Winterschutz: Empfindliche Pflanzen mit Vlies oder Reisig abdecken.

• Wässern: Immergrüne Pflanzen an frostfreien Tagen gießen (Vertrocknungsgefahr!).



• Kontrolle: Garten auf Sturmschäden prüfen, gebrochene Äste entfernen.

• Belagsflächen: Wege von Eis und Schnee befreien, Splitt statt Salz verwenden.

• Wasseranlagen: Komplett abschalten oder Teich mit Eisfreihalter offenhalten.

• Planung: Saatgut bestellen, Pflanzpläne für die neue Saison erstellen.

■ Extra-Tipps

• Werkzeugpflege: Scheren, Sägen und Rasenmäher regelmäßig reinigen und ölen.

• Kompostkontrolle: Umsetzen im Frühjahr/Herbst, Feuchtigkeit prüfen.

• Nistkästen & Insektenhotels: Im Spätherbst säubern, im Winter hängen lassen.

■ Wir sind da, wenn Sie uns brauchen.

Unsere Leistungen im Überblick:

• Gartenplanung & Gestaltung für Privat- und Geschäftskunden

• Pflege von Grünanlagen, Beeten und Rasenflächen

• Pflaster- und Wegebau, Terrassenanlagen

• Teich- und Wasseranlagenbau inkl. Pflege

• Baum- und Heckenschnitt, Fällungen

• Ganzjährige Gartenpflege

• … und noch vieles mehr
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